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(3,0 ptos.) El promedio de los puntajes obtenidos por 16 personas en una prueba es de
540, y la desviacién estandar (i.e., la raiz del estimador insesgado de la varianza) es de 50.
Asumiendo que el puntaje tiene distribucién normal, construya un intervalo de confianza al
95 % para la esperanza pu.

(3,0 ptos.) En un laboratorio se desea estudiar la variabilidad de las mediciones tomadas en
un complejo experimento. Se tomaron 6 mediciones:

954 9,61 9,32 948 9,70 9,26 (luego, Y (X; — X)? = 0,14275).

Suponiendo que ellas provienen de una distribucién normal, obtenga un intervalo de confi-
anza de la varianza o2 al nivel 90 %.

(2,0 ptos.) Sea Xi,...,X, una m.a.s. proveniente de una distribucién con densidad dada
por f(x) =rz" 1y q(z), donde r > 0 es un pardmetro desconocido. Encuentre estimadores
para r usando el método de maxima verosimilitud y de los momentos.

Una conocida marca de alimentos afirma que sus cajas de cereales que contienen 50gr de
almendras en promedio, pero usted sospecha que contienen estrictamente menos. Para veri-
ficar su afirmacién, usted cuidadosamente separa las almendras de 9 cajas de cereales, y al
pesarlas obtiene 49gr, 51gr, 46gr, 49gr, 51gr, 48gr, 51gr, 46gr y 50gr. Suponga que la variable
en consideracion tiene distribucién normal con ambos pardmetros desconocidos.

1) (3,0 ptos.) Calcule el p-valor del test que resuelve su sospecha. Para un nivel de confianza
del 5%, {qué se puede concluir?

2) (1,0 ptos.) En la caja de cereales se especifica que la raiz de la varianza de la cantidad
de almendras es de 4gr, pero usted nuevamente sospecha que es estrictamente menor.
;,Cual es el p-valor del test correspondiente? ;Qué se concluye si se usa un nivel de
confianza del 5 %?

P3. Usted esta en una larga fila en un banco. Mientras espera, usted comienza a anotar los tiempos
que transcurren entre la llegada de cada cliente al banco, obteniendo una secuencia Xy, ..., X, de
variables aleatorias. Usted sabe que de acuerdo a la teoria, los (X;) son variables independientes
con ley exp(\), para un cierto A > 0 desconocido que usted quiere aproximar. Sea X = % Yo X

a)
b)

c)

(1,2 ptos.) Muestre que E(X) = 1/X y que var(X) = 1/(n)\?).
(1,2 ptos.) Ya que E(X) = 1/, usted pretende aproximar A utilizando el estimador A = 1/X.
Muestre que A converge casi seguramente a A cuando . — 00.

(1,2 ptos.) Usted quiere garantizar que con probabilidad alta su estimacién tiene un error
relativo no mayor que «, es decir, usted quisiera que la cantidad P(\j\ — Al > a)) fuese
pequenia. Para acotar esta probabilidad, primero muestre que |5\ — Al < @)\ siy solo si
—a/(M1+a]) <X —1/X < a/(A\[1 — al). Luego concluya que

P(JA — Al > a)) gp(yx_m\ > A(l‘ia)>

(1,2 ptos.) Muestre que P(JA — A| > aX) < (14 a)2/(na?).

(1,2 ptos.) Utilizando lo anterior, determine cudntas observaciones usted debe tomar para
que, con probabilidad de al menos un 90 %, el error relativo de su aproximacién sea menor
que o = 25 %.
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